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1. Общие сведения.
1.1. Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №8 «Звездочка» города Буденновска Буденновского района»;

1.2. Адрес: 356800,  РФ,  Ставропольский край,  Буденновский  район, г. Буденновск, ул. Прикумская, дом 60 а;

1.3. Телефон: 8(86559) 2-34-38;

1.4. Факс: - 

1.5. Электронная почта: sad-8-26@mail.ru;

1.6. Web-сайт: http://sad8zvezdochka.ucoz.net/;

1.7. Куратор инновационной площадки: Пустовая Г.А., методист ИМО МКУ ЦР и ПСО;

1.8. Руководитель инновационной площадки от образовательного учреждения: Ягупова Н.Г., заведующий;

1.9. Тема инновационной площадки: «Использование инновационных образовательных технологий для поддержки детской инициативы и самостоятельности в условиях реализации ФГОС ДО»; 

1.10. Реквизиты документа о присвоении статуса инновационной площадки: приказ ОО АБМР от 21.09.2017 г. № 641-ОД «О присвоении статуса муниципальной инновационной площадки»;

1.11. Промежуточный отчет утвержден на педагогическом совете МБДОУ 29 мая 2018 года Протокол № 4;

2. Информационно-аналитическая справка о результативности  инновационной деятельности организации.
2.1. Продуктивность реализации инновационного проекта:

достижение цели программы в соответствии с установленными показателями результативности, соответствие ожидаемых результатов реально достигнутым. 
Идеология современного дошкольного образования, заданная Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, - поддержка разнообразия детства. Дошкольное образование на современном этапе должно представлять собой гибкую и вариативную систему, которая реализует государственный образовательный заказ и отвечать запросам потребителей  образовательных услуг (а именно, дошкольников и их родителей). Социальный заказ государства системе образования: воспитание инициативного, ответственного человека, готового самостоятельно принимать решения в ситуации выбора.
Учитывая, что проблема формирования у детей самостоятельности, инициативности, целеустремленности была и остается в нынешней педагогике одной из самых актуальных, в настоящее время стоит остро вопрос в выборе технологий   по развитию этих качеств у детей дошкольного возраста в условиях образования.

Инновационный проект: «Использование инновационных образовательных технологий для поддержки детской инициативы и самостоятельности в условиях реализации ФГОС ДО» (далее-Проект), разработан коллективом педагогов муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 8 «Звездочка» города Буденновска Буденновского района» (далее- МБДОУ) в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования.
Инновационной идеей Проекта является: использование инновационных образовательных технологий для поддержки детской инициативы и самостоятельности на основе системного подхода и принципа интеграции деятельности всех участников образовательного процесса (педагог, ребенок, родитель) в достижении общей цели – «успешный дошкольник».
В отчетный период проектная деятельность в МБДОУ осуществлялась в рамках реализации главной цели проекта: апробации инновационных технологий «Групповой сбор», «Метод мыслительных карт», «Клубный час» для формирования инициативности, самостоятельности, ответственности у детей дошкольного возраста, как фактора совершенствования социально-коммуникативных навыков в условиях реализации ФГОС ДО. В соответствии с Программой муниципальной инновационной площадки в период с 01 сентября 2017 года по 31 мая 2018 года  в образовательной организации была проведена работа по реализации 1 этапа исследования  – организационно-подготовительного.   

 В процессе реализации данного этапа проекта запланированы ожидаемые результаты: дети более активные, инициативные, самостоятельные, умеют творчески мыслить; осваивающие навыки решения проблемных ситуаций самостоятельно и разными способами; 

В рамках проделанной работы по проекту в полном объеме реализованы задачи, связанные с изучением и анализом методической литература, опыта работы других образовательных организаций по вопросам использования эффективных технологий для поддержки детской инициативы и самостоятельности. Проведена работа по формированию нормативно-правового обеспечения, регулирующего деятельность участников воспитательно-образовательного процесса. Начата работа по: 

созданию мониторинговой базы для определения уровня сформированности интегративных качеств у обучающихся;

апробации инновационных образовательных технологий: «Групповой сбор», «Метод мыслительных карт», «Клубный час», «техника Друдлы»; 

конкретизации содержания реализации инновационных технологий в воспитательно-образовательном процессе;
обмену опытом на методических объединениях, педагогических советах, семинарах, в сети интернет.

Результативность выполнения вышеизложенного отражена в публикациях на Всероссийских образовательных порталах «Просвещение»,  «Инфоурок», в сборнике «Педагогическая наука и образование на современном этапе: опыт, традиции и новации» (Материалы X  региональной научно-практической конференции, проходившей на базе филиала ГБОУ ВО  «Ставропольский Государственный педагогический институт» в г. Буденновске).    Полученные результаты нашли также отражение в проводимых семинарах, фестивалях, мастер классах с воспитателями в рамках методических объединений для воспитателей групп младшего и раннего возрастов дошкольных образовательных учреждений Буденновского района. Кроме того, теоретические выводы были адаптированы к представлению их родителям в рамках проведения совместных с ними мероприятий.

Подводя итог проделанной работы, можно сказать, что поставленные задачи первого этапа 2017-2018 года были решены в полном объеме, целевые показатели деятельности достигнуты.
Описание качественных изменений:

В результате проведенной работы на начальном этапе уже можно отметить, что дети младшего возраста стали более самостоятельными, инициативными, повысился уровень самоконтроля, познавательная активность в самостоятельном поиске информации.  Более объективной стала оценка детьми своих возможностей, появляются первые аналитические навыки при сборе информации. Показателями самостоятельности старшего дошкольника выступают: стремление к решению задач при не директивной помощи взрослого, умение ставить цель деятельности, осуществлять элементарное планирование, реализовывать задуманное и получать результат. У детей появился устойчивый интерес к творческой, поисково-исследовательской деятельности. Разработана нормативно-правовая база по инновационной деятельности, в процессе разработки календарное планирование по внедрению инновационных технологий в единый воспитательно-образовательный   процесс;
2.2. Управление инновационной деятельностью:

перечень и обоснование разработанных локальных нормативных актов, регламентирующих деятельность организации в ходе реализации инновационного проекта.
Для осуществления эффективной работы в ходе реализации инновационного проекта образовательной организацией были разработаны локальные акты и документы:

Приказ МБДОУ от 22.09.2017 года № 39/1-ОД «Об организации инновационной деятельности в МБДОУ ДС № 8 г.Буденновска», которым определены ответственные лица за  реализацию инновационной деятельности в МБДОУ, утверждены: Программа инновационной деятельности в МБДОУ ДС № 8 г.Буденновска на 2017-2020 учебные годы. План инновационной деятельности в МБДОУ ДС № 8 г.Буденновска на 2017-2020 учебные годы.  Состав творческой инициативной группы по реализации инновационного проекта МБДОУ ДС № 8 г.Буденновска; 

Положение об инновационной деятельности МБДОУ ДС № 8 г.Буденновска;

Положение о творческой инициативной группе МБДОУ ДС № 8 г.Буденновска;
Система повышения квалификации педагогических работников, участвующих в инновационной деятельности, ее влияние на рост эффективности инновационной деятельности организации в целом;

Ягупова Н.Г. - профессиональная переподготовка по программе «Менеджмент в образовании»; 

Савенко Е.В., Ковальчук Е.Р., Юшко О.С. – профессиональная переподготовка по программе «Воспитание детей дошкольного возраста»;

Шихсефиева М.А., Юшко О.С., Савенко Е.В. – курсы повышения квалификации на базе СКИРО ПК и ПРО по теме: «Психолого-педагогические аспекты организации деятельности педагога в рамках реализации ФГОС ДО» в объеме 72 часа;

Запланировано прохождение курсов повышения квалификации педагогами на 2018-2019 учебный год.

Обучение в рамках курсовой подготовки способствовало повышению профессионально-педагогической компетентности и общему положительному влиянию на рост эффективности инновационной деятельности в целом. 

Внесенные в программу реализации отчетного этапа инновационной деятельности коррективы и причины, побудившие к изменению хода инновационной работы;
В программу отчетного этапа инновационной деятельности принципиальные коррективы внесены не были. Осуществлялась методическая корректировка интеграции использования инновационных технологий в педагогический процесс ДОО.   
Наличие системы общественной экспертизы результатов инновационной деятельности;

Реализация проекта сопровождалась проведением педагогической экспертизы результатов инновационной деятельности. Промежуточные результаты по проектной деятельности обсуждались на педагогическом Совете ДОО. С родителями проводилась регулярная просветительская работа по использованию интернет - ресурсов для организации взаимодействия между субъектами образовательного процесса (сайт МБДОУ);  

Организация сетевого взаимодействия и сотрудничества с другими организациями;
 На данном этапе реализации инновационного проекта сетевого взаимодействия и сотрудничества с другими организациями предусмотрено не было.
2.3 Обобщение и распространение опыта работы по реализации инновационного проекта (программы) на муниципальном, региональном, межрегиональном, федеральном уровнях.
Муниципальный уровень:
методическое объединение для воспитателей младшего возраста: «Использование инновационных образовательных технологий для поддержки детской инициативы и самостоятельности в условиях ФГОС ДО» (Убеева Г.А., Горкавенко С.А.);

методическое объединение для воспитателей раннего возраста: «Нетрадиционные техники рисования как элемент развития креативного  мышления у детей раннего возраста» (Савенко Е.В., Убеева Г.А., Фисенко С.О);

педагогический фестиваль «Ступени мастерства-2018» в рамках открытого заседания экспертного совета по теме: «Совершенствование системы дошкольного образования. Инновации и (или) традиции ?» (Ягупова Н.Г., Фисенко С.О.); инновационный кластер «Развивающая предметно-пространственная среда в ДОУ» (Убеева Г.А.);
Региональный уровень

статья в сборнике «Педагогическая наука и образование на современном этапе: опыт, традиции и новации» филиала ГБОУ ВО» Ставропольский Государственный педагогический институт» в г. Буденновске (Материалы X  региональной научно-практической конференции); (Фисенко С.О.);
Всероссийский уровень

публикация на всероссийском образовательном портале «Просвещение»   статья: «Технология «Группового сбора», ее реализация в дошкольном образовательном учреждении в соответствии с ФГОС ДО»; (С.О. Фисенко);
сборник педагогических публикаций «Просвещение», разработка старшего воспитателя С.О. Фисенко методического объединения «Педагогическая карусель» в номинации: «Лучшая авторская публикация во Всероссийском конкурсе мероприятий на сайте образовательного портала «Просвещение» (диплом 2 место);

методическая разработка, опубликованная на Всероссийском образовательном портале «Инфоурок» по теме: «Развитие креативного мышления у дошкольников с использованием техники «Друдлы» (Савенко Е.В.);
В течение года согласно годового плана в образовательном учреждении были проведены: педагогический совет по теме: «Инновационные технологии в  дошкольном образовательном учреждении»; семинар-практикум: «Групповой сбор, как вид непосредственно образовательной работы с детьми». Семинар-практикум: «Использование мыслительных карт Тони Бьюзена в проектно-исследовательской деятельности дошкольников».

2.4. Программно-методическое обеспечение:

описание авторских разработок и анализ опытной проверки нового содержания образования и систем воспитания, новых педагогических технологий, учебно-методических, методических, учебно-лабораторных комплектов;
Материалы методического объединения для воспитателей групп младшего возраста: «Использование инновационных образовательных технологий для поддержки детской инициативы и самостоятельности в условиях ФГОС ДО».
Материалы методического объединения для воспитателей групп раннего возраста: «Нетрадиционные техники рисования как элемент развития креативного мышления у детей раннего возраста».  

Данные разработки содержат фрагмент «Группового сбора», конспект интегрированной непосредственно-образовательной деятельности в группах соответствующего возраста с использованием элементов инновационной технологии: «Групповой сбор»; фрагменты из опыта работы педагогов по внедрению технологии «Групповой сбор»; мастер-классы по ознакомлению с нетрадиционными техниками изобразительной деятельности воспитанников (техника Эбру) и развитию креативного мышления у дошкольников с использованием техники «Друдлы». Методический материал содержит информацию по организации совместной деятельности взрослых и детей, основанной на равноправном и равнозначном участии обеих сторон в выборе содержания и планировании действий воспитательно-образовательного процесса отдельно взятого дня.
Статья: «Технология «Группового сбора», ее реализация в дошкольном образовательном учреждении в соответствии с ФГОС ДО»;
Тезисы выступлений: 

«Совершенствование системы дошкольного образования. Инновации и (или) традиции ?»;

«Технология Группового сбора»;

«Групповой сбор, как вид непосредственно-образовательной деятельности с детьми»;
Данный материал содержит краткую характеристику реализации некоторых инновационных технологий в воспитательно-образовательном процессе МБДОУ, обеспечивающих эффективное достижение результатов педагогической деятельности через использование новых форм, способов и методов взаимодействия всех участников образовательного процесса. 

2.5. Анализ и оценка результатов, полученных в ходе реализации инновационного проекта (программы). Выявленные проблемы, возникающие по ходу осуществления инновационной деятельности и их решение (формы, способы, периодичность). Заключения о положительных и отрицательных последствиях, проводимых изменений по ходу реализации этапов инновационной работы.
Проанализировав работу педагогов с детьми за текущий год, можно сделать вывод, что дети становятся инициативными, более самостоятельными, логически мыслящими. Изменились методы, приемы и тактика общения педагогов с детьми. Учебный процесс строиться с учётом индивидуальных особенностей детей, что позволяет сделать его более результативным, современным и интересным для детей. Воспитатели отмечают увеличение работоспособности детей, умение продолжительное время внимательно и сосредоточенно работать, проявлять инициативу, фантазию.

2.6. Мониторинг процесса и динамики результатов инновационной работы.  
Мониторинг уровня развития интегративных качеств у воспитанников в образовательной организации определяется как система организации сбора, хранения, обработки информации для непрерывного слежения за ее состоянием и прогнозированием развития. Для изучения проявления характерных особенностей самостоятельности и инициативности детей в различных видах деятельности были составлены мониторинговые карты для изучения уровня развития, определены критериальные показатели и уровни развития самостоятельности и инициативности у воспитанников. Анализ результатов мониторинга инновационной деятельности за отчетный период показал положительную динамику, что подтверждает правильность выбранного направления в работе с дошкольниками.

2.7. Основной вывод об эффективности инновационной деятельности, целесообразности продолжения инновации, перспектив и направлений дальнейших исследований.
Инновационная деятельность по заявленной теме отличается новизной подхода, является научно обоснованной, значительной по объему и имеющей перспективы для продолжения и развития. Результаты мониторинга подтверждают целесообразность и эффективность дальнейшей реализации инновационных технологий для поддержки детской инициативы и развития самостоятельности у воспитанников. Считаем, что разработка методических рекомендаций, внедрение практико-ориентированных разработок по   результатам инновационной деятельности, положительно скажутся на качестве оказания образования в учреждении, улучшат инновационный и социально-психологический компоненты профессионально-образовательной среды детского сада. Продолжение деятельности и дальнейшее развитие инновационного проекта является необходимым и отвечает запросам всех участников образовательного процесса МБДОУ. 

2.8. Приложения.

1. Результаты сводного мониторинга развития интегративных качеств у воспитанников за 2017-2018 учебный год; 

2. Мониторинг уровня развития интегративных качеств у воспитанников. (Карта);
3. Материалы методического объединения для воспитателей групп младшего возраста: «Использование инновационных образовательных технологий для поддержки детской инициативы и самостоятельности в условиях ФГОС ДО»:

Конспект фрагмента «Группового сбора» в группе для детей младшего возраста на тему: «Что мы знаем о еже?», самоанализ;


Фрагмент из опыта работы: «Групповой сбор» как одна из эффективных инновационных технологий для поддержки детской инициативы и самостоятельности в свете реализации ФГОС ДО»;

Мастер-класс для взрослых: «Развитие художественно-творческих способностей детей дошкольного возраста посредством нетрадиционных изобразительных техник»;

4. Материалы методического объединения для воспитателей групп раннего возраста: «Нетрадиционные техники рисования как элемент развития креативного мышления у детей раннего возраста»:

Конспект интегрированной непосредственно образовательной деятельности в группе раннего возраста: «Колобок спешит в детский сад»; самоанализ;
Мастер-класс для взрослых: «Техника Эбру»;

Мастер-класс для взрослых: «Развитие креативного мышления у дошкольников с использованием техники Друдлы»;

5. Тезис выступления на районном педагогическом фестивале «Ступени мастерства-2018» на тему: «Совершенствование системы дошкольного образования. Традиции и (или) инновации ?»
6. Статья: «Технология группового сбора, ее реализация в дошкольном образовательном учреждении в соответствии с ФГОС ДО»;
7. Тезис выступления в рамках семинара: «Групповой сбор, как вид непосредственно образовательной деятельности с детьми»;
8. Тезис выступления в рамках педагогического совета: «Технология Группового сбора»;
9. Копии дипломов, сертификатов, грамот, благодарственных писем.
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