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Раздел 1. Методологическая часть программы.

1.1. Актуальность.


В условиях новых социальных преобразований в России, образование становится важнейшим ресурсом социально-экономического, политического и культурного развития страны. 
В Конституции Российской Федерации, в «Концепции модернизации российского образования», в Законе Российской Федерации «Об образовании» и других нормативных документах, сформулирован социальный заказ государства системе образования: воспитание инициативного, ответственного человека, готового самостоятельно принимать решения в ситуации выбора. 
В Федеральном государственном образовательном стандарте также выделены основные линии личностного развития ребенка дошкольного возраста: самостоятельность, инициативность, творчество. В связи с этим принципиально меняется содержание и организация образовательного процесса уже на уровне дошкольного образования. Это происходит через создание условий для свободного выбора детьми различных деятельностей, их участников и форм совместности, а так же условий для принятия ими решений, выражения своих чувств и мыслей, что способствует развитию самостоятельности и инициативности каждого ребенка. 
1.2. Тема инновационной деятельности.

Учитывая социальный заказ государства  и требования  к современному дошкольному  образованию, темой инновационной площадки нашего образовательного учреждения была выбрана «Использование инновационных образовательных технологий для поддержки детской инициативы и самостоятельности в условиях реализации ФГОС ДО». 

1.3. Проблема исследования. Научная и практическая значимость её решения для развития системы образования Буденновского района.
Несмотря на пристальное внимание отечественных и зарубежных ученых на проблему становления инициативности и  самостоятельности (Л.И. Божович, З.Н. Борисов, Мухина, Ж.Пиаже, Дж.Роттер, Л.Колберг, Ж.Пиаже идр.), вопрос о формировании данных интегративных качеств личности дошкольников пока не решен в педагогической науке. В настоящее время стоит остро вопрос в выборе технологий   по развитию этих качеств у детей дошкольного возраста в условиях образования, ориентированных на проявление  самостоятельности, инициативности, целеустремленности.
Таким образом, предпосылки для поиска и апробации инновационных технологий  для поддержки детской инициативы и  самостоятельности, на сегодняшний день, являются актуальными.
Практическая значимость исследования заключается: 
- в апробации инновационных образовательных технологий; 
- в конкретизации содержания и форм инновационной деятельности;

- в разработке практических рекомендаций по применению образовательных инновационных технологий для дошкольных образовательных учреждений  Буденновского муниципального района; 
- в обмене опытом   на  методических объединениях, семинарах, педсоветах, круглых столах, в СМИ.

1.4. Объект исследования.

Процесс формирования инициативности, самостоятельности дошкольников.
1.5. Предмет исследования.

Педагогические технологии формирования инициативности и самостоятельности дошкольников.
1.6. Цель проекта.
Апробировать инновационные технологии «Групповой сбор», «Метод мыслительных карт», «Клубный час» для  формирования инициативности, самостоятельности, ответственности у детей дошкольного возраста,  как фактора совершенствования социально-коммуникативных навыков в условиях реализации ФГОС ДО.

1.7.  Гипотеза исследования.
Совершенствование социально-коммуникативных навыков через формирование инициативности, самостоятельности, ответственности у детей дошкольного возраста станет успешнее, если использовать в практике инновационные технологии.

 
Планируемые результаты:
в развитии детей: повышение уровня самостоятельности, инициативности, ответственности: 
-проявляют инициативу и самостоятельность в различных видах деятельности. 
-способны выбирать себе род занятий, участников по совместной деятельности, 
-готовы к волевым усилиям, пытаются самостоятельно придумывать объяснения явлениям природы, поступкам людей, принимают собственные решения;
в работе педагогов: профессиональный рост, формирование инновационной культуры, обогащение арсенала педагогических средств;
в работе с родителями: формирование педагогической компетентности родителей в воспитании интегративных качеств  у детей дошкольного возраста.

1.8. Задачи проекта
В настоящее время, введение инноваций в образовательный процесс - это не прихоть, не равнодушное отношение к творческому поиску эффективных форм работы с детьми, это - требование времени. Таким образом, воспитание активной, самостоятельной личности, способной к созиданию и саморазвитию, возможно только в системе образования деятельностного (а не «объяснительного») типа, в основе которого лежит сбалансированность инициатив взрослых и детей, развитие потребностной сферы обучающихся, их мотивация и вовлечение в самостоятельную познавательную деятельность, и дошкольный период - самый благоприятный для решения этих задач.

Поэтому, реализация поставленной цели предполагает решение  следующих задач: 

1. Поиск  эффективных технологий, для поддержки детской инициативы и самостоятельности, обеспечивающих оптимальные условия развития социально-коммуникативных, информационных компетенций дошкольников в соответствии с ФГОС ДО.
2. Изучение опыта других педагогов.

3. Подбор диагностического инструментария для выявления уровня развития инициативности, самостоятельности, ответственности, социально-коммуникативных, информационных компетенций.

4. Применение технологий, позволяющих …

5. Подведение итогов эффективности применения технологий.

1.9. Методы исследования.
Теоретические:
изучение методической литературы и нормативно – правовой базы при внедрении инновационных образовательных технологий;
сравнение с целью отслеживания динамики формирования у детей инициативы и самостоятельности;
изучение и обобщение полученных в ходе инновационной деятельности результатов с целью повышения эффективности результата.
Эмпирические:
педагогическое  наблюдение с целью выявления результатов развития интегративных качеств личности ребенка;
анкетирование, опрос с целью выявления сформированности у воспитанников основных социально-коммуникативных навыков 
1.10 Этапы исследования
	1 этап – организационно-подготовительный (2017-2018 учебный год);

2 этап – практический, (2018г. -2019г.);

3 этап – контрольно-аналитический (2019-2020 учебный год)
	Изучить и проанализировать методическую литературу и опыт работы других образовательных организаций по вопросам использования эффективных технологий для поддержки детской инициативы и самостоятельности.
Определить и обеспечить условия реализации эффективных технологий для поддержки детской инициативы и самостоятельности, социально-коммуникативных, информационных компетенций дошкольников (нормативные, материально-технические, организационно-педагогические, финансовые, кадровые, информационные);

внедрить в образовательный процесс эффективные инновационные образовательные педагогические технологии («Групповой сбор», «Метод мыслительных карт», «Клубный час»)
Обобщить и распространить инновационный опыт реализации технологии «Групповой сбор», «Метод мыслительных карт», «Клубный час» в дошкольных образовательных организациях города Буденновска и Буденновского района (представив его на семинарах, конференциях, а также в виде публикаций в СМИ и видеоматериалов)


1.11 Условия необходимые для проведения исследования

Правовые:

Устав МБДОУ ДС №8 г.Буденновска;
Локальные акты, регламентирующие деятельность участников проекта;

Положение об инновационной площадке;
Должностные инструкции участников инновационной площадки;
Решение педагогического совета;
Программа инновационной деятельности и др.
Кадровые — подбор и уровень подготовки кадров. Распределение функциональных обязанностей всех лиц, участвующих в инновационном проекте.

Воспитательно-образовательный процесс в образовательном учреждении осуществляется квалифицированными специалистами:

всего педагогических работников – 10;

воспитателей – 8;
других педагогических работников- 2;
высшее образование имеют 6 педагогов;
высшая квалификационная категория- 3 педагога;
первая квалификационная категория- 0.
В образовательном учреждении осуществляется научно-методическое руководство деятельности педагогических работников. Разработана и внедряется программа по повышению квалификации педагогов.
 
Научно-методические -  в учреждении создана нормативно-правовая база по инновационной деятельности. Осуществлен подбор научно-методической литературы по проблеме исследования. В методический кабинет необходимо дополнительное приобретение наглядных пособий, методических материалов по теме.
 
Мотивационные - работа по стимулированию творческой деятельности педагогов, наличие интересов к теме эксперимента у педагогов. В учреждении производится оплата стимулирующей части оплаты труда участникам эксперимента.
Раздел 2. Концептуально-прогностическая часть программы.

Детская инициативность  и самостоятельность в последнее время все чаще становятся объектом повышенного внимания ученых и педагогов. Это связано не столько с реализацией личностно- ориентированного и деятельностного подхода к развитию, воспитанию и обучению детей, сколько с необходимостью решения проблемы подготовки подрастающего поколения к условиям жизни в современном обществе, практико-ориентированном подходе к организации образовательного процесса образовательных учреждений. Жизнь во всех ее проявлениях становится все многообразнее и сложнее, от человека требуются не шаблонные, привычные действия, а творческий подход к решению больших и малых задач, способность самостоятельно ставить и решать новые проблемы. Одной из задач, обозначенных в федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования, является задача развития инициативности, самостоятельности и ответственности детей. И для этого предлагается поддерживать развитие инициативы и самостоятельности детей в специфических для них видах деятельности. 

Задачу формирования и развития инициативной, самостоятельной, творческой личности необходимо начинать решать именно в работе с дошкольниками. Исследования психологов доказывают, что в этот период открываются благоприятные возможности для формирования основ самостоятельности, творчества. Своевременное развитие самостоятельности расширяет возможности познания, общения, подготавливает успешное вхождение ребенка в ситуацию школьного обучения.

Анализ исследований по данной проблеме позволяет выделить ряд ступеней в становлении самостоятельности. Первые проявления самостоятельности и инициативности усматриваются в младшем дошкольном возрасте, который по определению А.Н. Леонтьева является периодом «первоначального фактического складывания личности». 

Дальнейшее развитие интегративных качеств связано с освоением ребенком разных видов деятельности – игровой, трудовой, продуктивной. Так игра способствует развитию активности и инициативы, в трудовой деятельности заложены благоприятные возможности для формирования целенаправленности и осознанности действий, настойчивости, в продуктивных видах деятельности формируются независимость ребенка от взрослого, стремление к поиску адекватных средств самовыражения. 

Проблема развития интегративных качеств детей до сегодняшнего дня так и не нашла в реальной практике дошкольного образования своего решения. С.Л.Рубинштейн писал о том, что изучение психолого-педагогических исследований позволяет констатировать, что в отечественной науке нет единого понимания сущности самостоятельности и  инициативности, определения ее места в структуре личности и твердых рекомендаций по ее формированию. Реальные условия в дошкольном образовательном учреждении часто не предполагают практической реализации деятельности, возникающей по инициативе самого ребенка и отвечающей его потребностям и интересам.    

Уделяя максимум внимания решению задач обучения и воспитания, педагоги активно организуют деятельность детей, направляют и регулируют ее. Однако зачастую это приводит к тому, что подобная организованная деятельность не переходит на уровень самостоятельной деятельности, а значит, не получает условий для собственного становления. Практика показывает, что педагоги практически не в состоянии создать эффективные условия для предоставления воспитанникам право на свободу выбора и организацию самостоятельной деятельности в детском саду. На наш взгляд, связано это с тем, что воспитатели плохо владеют методикой организации самостоятельной деятельности и затрудняются правильно подбирать условия для ее развития. Результатом применения технологий, способствующих проявлению инициативы и самостоятельности становятся принципы, которые так или иначе возникают в процессе работы и которые должны стать ориентирами того, к чему нужно стремиться :

— «Успех гарантирован» — любая инициатива ребенка, ради которой совершено усилие, сама по себе является успехом, замеченным и вознагражденным участниками проекта с помощью бонусной оценки.

— «Успех каждого — успех общего дела» — вклад в общее дело становится наградой за проявленные усилия, важным фактором непринужденной самореализации в детских инициативах.

— Поддержка гуманитарной инициативы по принципу: «Научился сам — научу другого» — стремления ребенка вовлечь младших или ровесников в работу над проектом, передать свои знания и умения, поддержать другого в деятельности.

— Мотивированная интеграция детей и взрослых — педагогов, воспитателей, специалистов и родителей в едином процессе творчества.

Чтобы достичь таких результатов нужно изменить мировоззрение педагога, направить его в нужное русло. 
Направлениями поддержки детской инициативы в ДОУ являются:

— формирование позиции педагога при организации жизни детей в детском саду, дающая возможность самостоятельного накопления чувственного опыта и его осмысления. Основная роль воспитателя — организация ситуаций для познания детьми отношений между предметами, когда ребенок сохраняет в процессе обучения чувство комфортности и уверенности в собственных силах.

— Психологическая перестройка позиции педагога на личностно-ориентированное взаимодействие с ребенком в процессе обучения, содержанием которого является формирование у детей средств и способов приобретения знаний в ходе специально организованной самостоятельной деятельности.

Фиксация успеха, достигнутого ребенком, его аргументация создает положительный эмоциональный фон для проведения обучения, способствует возникновение познавательного интереса.

Таким образом, основная задача дошкольного образования сегодня состоит в том, чтобы сформировать у ребенка опыт успешной деятельности, дать ему радость переживания своих достижений, так как отсутствие удовлетворения собственными достижениями, акцентирование внимания ребенка на неудачах создает ему значительные трудности в установлении положительных контактов с людьми, способствует формированию неадекватной самооценки, неуверенности в себе, безразличия к результатам своей деятельности. До принятия ФГОС ДО повсеместно считалось, что дошкольное детство есть период подготовки ребенка к школе и это был период овладения определенным объемом знаний, умений и навыков.

В отличие от предыдущей парадигмы начального школьного образования, при которой главным было то, что дошкольник должен был быть готовым к школе. Сегодня школа, учитель должны адаптироваться к запросам, потребностям, возможностям каждого ребенка.
Противоречие между необходимостью и имеющимися возможностями практиков позволило обозначить проблему и определить тему исследования «Использование инновационных технологий для поддержки детской инициативы и самостоятельности в условиях реализации ФГОС ДО».
Стартовая площадка становления самоорганизации в целом, что выступает в тесной связи с субъективной активностью личности.
Одним из общих факторов позитивного общения между детьми считается “субъективная активность личности”, представленная в виде самостоятельности- качества, несомненно, необходимого для развития личности ребенка. Самостоятельность, выступая как личностный фактор, может детерминировать позитивные взаимоотношения детей в семье.

Трудолюбие и самостоятельность, развитая способность к саморегуляции создают благоприятные возможности для развития детей дошкольного возраста и вне непосредственного общения с взрослыми или сверстниками. Речь, в частности, идет о способности детей этого возраста часами в одиночку заниматься любимым делом. В этом возрасте важно обеспечить ребенка различными дидактическими развивающими играми.

Показателями самостоятельности старшего дошкольника выступают: стремление к решению задач деятельности без помощи со стороны других людей, умение поставить цель деятельности, осуществить элементарное планирование, реализовать задуманное и получить результат, адекватный поставленной цели, а также способность к проявлению инициативы и творчества в решении возникающих задач.

Существенную роль в процессе формирования самостоятельности играет способность ребёнка к анализу и самоанализу действий и отношений в совместных делах, умение соотносить свои возможности участия с возможностями товарища. Наличие у детей всех этих показателей позволяет им быстро самоутвердиться в общей деятельности, найти своё место и применить разумно свои способности. Совместная деятельность со сверстниками и соответствующее руководство этим процессом со стороны взрослого являются важными условиями развития самостоятельности в старшем дошкольном возрасте.

Самостоятельность формируется как нравственно-волевое качество. В старшем дошкольном возрасте, она связана с воспитанием у детей способности, управлять своим поведением, проявлять полезную инициативу, настойчивость в достижении цели и результата деятельности. Она предполагает умение руководствоваться в действиях нравственными представлениями о правилах поведения (не подавлять инициативу менее самостоятельных сверстников, учитывать их интересы, проявлять взаимопомощь, делиться с товарищами своими знаниями, научить тому, что умеешь сам). Задача родителей — придать поведению дошкольников нравственный характер и направленность.

Старших дошкольников начинает особенно интересовать личность другого человека. Дети стремятся вместе со взрослыми обсуждать достоинства и поступки друг друга, окружающих людей, оценивать их с точки зрения соответствия социальным нормам. В этих случаях самостоятельность ребенка приобретает нравственную направленность.

Развитие самостоятельности в самообслуживании преследует цель закрепить и довести до известного автоматизма приобретенные навыки. Умение самостоятельно следить за внешним видом — важная обязанность дошкольника. Свидетельством успешного развития самостоятельности старших дошкольников в самообслуживании является качество выполнения процессов самообслуживания, достаточная быстрота выполнения, умение без напоминания следить за собой, приводить себя в порядок (почистить одежду, пришить пуговицу), умение заметить непорядок во внешнем виде сверстника, указать на него, помочь его устранить. Привычка к самообслуживанию способствует формированию элементов самоконтроля, самоорганизации. Она дисциплинирует детей, позволяет сократить время на выполнение режимных процессов, освободить его для разнообразной деятельности.

Высшей ступенью в развитии самостоятельности дошкольников является способность к самостоятельной организации и участию в коллективной деятельности. В ней происходит дальнейшее совершенствование умений каждого и освоение новых умений и способов коллективного сотрудничества. Низкий уровень умений, слабая результативность действий не позволяют ребенку занять достойное место в коллективной деятельности, хорошо справиться с порученной ролью. Это снижает интерес к нему сверстников, мешает поверить в себя, тормозит стремление к самостоятельности. Поэтому развитие индивидуальной самостоятельности в разных видах деятельности, планомерное накопление опыта является предпосылкой развития самостоятельности в коллективных делах.

Характерные черты развитой самостоятельности:

а) умение выполнять работу по собственной инициативе, замечать необходимость тех или иных действий (полить цветы, если земля сухая; увидев беспорядок, устранить его);

б) умение выполнять работу без посторонней помощи, без постоянного контроля взрослого;

в) сознательность действий, наличие элементарного планирования (умение понять цель работы, предвидеть ее результат);

г) умение давать достаточно адекватную оценку своей работе, осуществлять элементарный самоконтроль;

д) умение переносить известные способы действия в новые условия.

Отставание в развитии самостоятельности у дошкольников во многом является следствием неправильной организации деятельности детей, ошибок воспитания: излишняя регламентация деятельности, постоянный контроль и опека, преобладание прямых приемов руководства действиями детей, обучение действиям путем прямого подражания показу взрослого и т. п. И наоборот, воспитание самостоятельности идет успешно, когда взрослый активно побуждает детей к проявлению инициативы, учит их самостоятельному планированию предстоящей работы, развивает умение рассказывать о предстоящей работе, выделять ее цель, результат.

2.1. Концепция исследования (ведущие теоретические идеи, составляющие основу исследования).
В литературе инициатива рассматривается как один из основных компонентов развития активной личности ребенка.

Исследователи Н.М. Аксарина, Г.Н. Година, З.В. Елисеева, Т.М. Лямина и др. в своих работах показывают, что ребенок, овладев умением действовать самостоятельно, сам удовлетворяет свою потребность в активности. Обогащение зрительных и слуховых впечатлений при условии активности и самостоятельности восприятия формирует интерес малыша к игрушке, создает предпосылки для совершенствования предметных и игровых действий, способствует стабилизации поведения, благоприятно влияет на развитие эмоций. Первые попытки выполнить самостоятельно то или иное предметное действие становится фундаментом развития волевой сферы. Своевременное развитие у ребенка самостоятельности и инициативности облегчает адаптацию к дошкольному учреждению, формирует волевые усилия, что в дальнейшем способствует успешной учебе в школе.
В «Справочнике по психологии и психиатрии детей и подростков» инициативность определяется, как «характеристика деятельности, поведения и личности человека, означающая способность действовать по внутреннему побуждению, в отличие от реактивности – поведении, осуществляемом на внешние стимулы». Инициативность показывает развитие деятельности и личности, особенно на ранних этапах развития. (Советский энциклопедический словарь / Под ред.А.М. Прохорова - М.: Советская энциклопедия, 1983 г. – С. 164.)
2.2. Прогнозирование негативных последствий инновационной работы. Комплекс мер, которые в случае необходимости могли бы нейтрализовать негативные результаты инновационной работы и обеспечить защиту прав ребенка.

Учитывая новизну решаемых в ходе инновационной работы задач, возможны определенные риски, вполне решаемые при условии научно-методического, организационно-управленческого и психологического сопровождения инновационной деятельности в учреждении. К числу таких рисков можно отнести следующие:
1. Влияние недостаточной ИКТ- компетентности на качество разработки проектов и составление авторских программ.

2.  Использование педагогами стандартных, классических форм работы с детьми и родителями  и негативное отношение  к нововведениям.

3. Негативная реакция отдельных родителей.
4. Недостаточное умение самоорганизации детей в различных видах детской деятельности.
2.3. Условия и предложения по возможному распространению результатов по завершению инновационной работы.

Все результаты и практические материалы, полученные  в ходе работы  инновационной площадки, будут представлены на различных мероприятиях (конференции, фестивали, семинары, методические объединения, круглые столы, консультации, материалы в СМИ), найдут отражение: на сайте, в подготовке и выпуске методической продукции учреждения по теме инновационной работы в печатном и электронном виде, интернет-конкурсах.
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